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Confira se seu CADERNO DE PROVAS corresponde ao cargo escolhido em sua
inscricao. Este caderno contéem setenta questdoes objetivas, corretamente
ordenadas de 1 a 70, uma prova discursiva e uma folha rascunho.

Caso esteja incompleto ou contenha algum defeito, solicite ao fiscal de sala
que tome as providéncias cabiveis, pois nao serao aceitas reclamacoes
posteriores nesse sentido.

O CARTAO-RESPOSTA e a FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO, que ser3o entregues
pelo fiscal durante a prova, sao os unicos documentos validos para a correcao
das questdes objetivas e da prova discursiva expostas neste caderno.

Quando o CARTAO-RESPOSTA estiver em suas maos, confira-o para saber se
esta em ordem e se corresponde ao seu nome. Em caso de duvidas, solicite
orientacao ao fiscal.

. Ao receber a sua FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO para a elaboracao de sua

resposta para a prova discursiva, verifigue imediatamente se o numero de
sequéncia (canto superior direito) confere com o nhumero impresso no seu
CARTAO-RESPOSTA.

No CARTAO-RESPOSTA, a marcacdo das letras correspondente as suas
respostas deve ser feita com caneta esferografica azul ou preta. O
preenchimento é de sua exclusiva responsabilidade.

N3o danifigue o CARTAO-RESPOSTA ou a FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO, pois
em hipotese alguma havera substituicao por erro do candidato.

Para cada uma das questdoes objetivas sao apresentadas 5 alternativas
classificadas com as letras: A, B, C, D e E, havendo apenas uma que responde
ao quesito proposto. O candidato deve assinalar uma resposta. Marcacao
rasurada, emendada, com campo de marca¢ao nao preenchido ou com
marcacao dupla nao sera considerada.

A duracao total das provas objetiva e discursiva é de 5 horas, incluindo o
tempo destinado a identificacao - que sera feita no decorrer da prova -, a
transcricao do texto para a FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO da prova discursiva
e ao preenchimento do CARTAO-RESPOSTA.

Reserve, no minimo, os 25 minutos finais para preencher o CARTAO-
RESPOSTA e a FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO. Nao sera concedido tempo
adicional para o preenchimento.

Vocé devera permanecer obrigatoriamente em sala por, no minimo, 1 hora
apos o inicio das provas e podera levar este caderno somente no decurso dos
ultimos 60 minutos anteriores ao horario determinado para o seu término.

E terminantemente proibido ao candidato copiar seus assinalamentos feitos
no CARTAO-RESPOSTA da prova objetiva.

N3ao se comunique com outros candidatos nem se levante sem a autorizacao
do fiscal de sala.

Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala mais proximo, devolva-lhe o
CARTAO-RESPOSTA, a FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO e deixe o local de prova.

CHAVE DE SEGURANCA:
SENCO1

INFORMACOES

e 11/03/2013 - A partir das 15h (horario de Brasilia)
— Divulgacao do Gabarito Preliminar das provas
objetivas.

e Nao serao conhecidos os recursos em desacordo
com o estabelecido em edital normativo.

e E permitida a reproducdo deste material apenas
para fins didaticos, desde que citada a fonte.

e A desobediéencia a qualquer uma das
determinacoes constantes em edital, no presente
caderno ou no CARTAO-RESPOSTA podera implicar a
anulacao da sua prova.
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QUESTAO 1

A expressao “entes paraestatais” surge na ltalia, a partir de um
decreto-lei real de 1924. Para Celso Antonio Bandeira de Mello,
a expressao “paraestatais” calha bem para designhar sujeitos do
tipo:

(A) Pessoas Fisicas de direito privado que, sem paralelismo
com o Estado, nao desempenham cometimentos que este
poderia desempenhar.

(B) Pessoas Juridicas de direito privado que, em paralelismo
com o Estado, desempenham cometimentos que este
poderia desempenhar por se encontrarem no ambito de
interesses seus, mas nao exclusivamente seus.

(C) Pessoas Juridicas de direito publico que, em paralelismo
com o Estado, desempenham cometimentos que este nao
poderia desempenhar por se encontrarem no ambito de
interesses exclusivamente seus.

(D) Pessoas Juridicas de direito publico e privado que, em
paralelismo com a iniciativa privada, desempenham
cometimentos que o Estado poderia desempenhar.

(E) Pessoas Juridicas de direito privado que, em conjunto
exclusivamente com a Unidao, desempenham
cometimentos que a Uniao poderia desempenhar por se
encontrarem no ambito de interesses particulares, mas
nao exclusivamente seus.

(D) O valor intermediado no mercado de titulos e valores
mobiliarios.

(E) O valor dos depdsitos bancarios, o valor principal, juros e
acréscimos moratorios relativos a operacoes de crédito
realizadas por instituicoes financeiras.

QUESTAO 4

A legislacao fiscal no Brasil exige que as pessoas juridicas facam
a escrituracao de seus livros de forma permanente. Sao
considerados livros fiscais, exceto:

(A) O livro diario geral e o livro ou ficha razao.

(B) O livro para registro de inventario e o de apuracao do IPI.

(C) O livro para registro de entradas e de saidas de
mercadorias.

(D) O livro de apuracao do lucro real e o de apuracao do ICMS.

(E) O livro para registro permanente de estoques para pessoas
que negociam imoveis.

QUESTAO 2

Os chamados servicos sociais autonomos se caracterizam por
sua peculiar singularidade, porque concorrem para objetivos
sociais de interesse publico. Inclusos no ambito paraestatal, sao
personalidades que compdem tais servicos, as seguintes
pessoas, exceto:

(A) O Servico Nacional de Aprendizagem Comercial (SENAC) e
a Agéncia Brasileira de Desenvolvimento Industrial (ABDI).

(B) As Escolas particulares reconhecidas e o Servico Social da
Industria (SESI).

(C) Os Sindicatos e o Servico Social do Comeércio (SESC).

(D) Os Partidos Politicos e o Servico Nacional de Aprendizagem
Industrial (SENAI).

(E) Os servicos de pessoas fisicas autdbnomas, tais como:
professores, meédicos e assistentes sociais.

QUESTAO 3

A Lei Complementar n2 116/2003, que dispoe sobre o Imposto
Sobre Servicos de Qualquer Natureza, determina em seu art. 1°
que o imposto em referéncia, de competéncia dos Municipios e
do Distrito Federal, tem como fato gerador a prestacao de
servicos, ainda que esses nao se constituam como atividade
preponderante do prestador. Em atencdao ao seu art. 29, o
imposto nao incide sobre:

(A) A prestacao de servicos em relacao de emprego, dos
trabalhadores avulsos, dos diretores e membros de
conselho consultivo ou de conselho fiscal de sociedades e
fundacoes, bem como dos socios-gerentes e dos gerentes-
delegados.

(B) As exportacoes de servicos para o exterior do Pais.

(C) Os servicos desenvolvidos no Brasil, cujo resultado aqui se
verifique, ainda que o pagamento seja feito por residente
no exterior.

QUESTAO 5

O Imposto Sobre Produto Industrializado (IPI) € um tributo
exigido pela Uniao. Dentre as opc¢Oes seguintes, pode-se
afirmar corretamente que sua base de calculo reside:

(A) Na operacao interna: o valor total da operacao de que
decorrer a entrada do estabelecimento de servico ou
equiparado a industria. Na exportacao: o valor que servir
de base para o calculo dos tributos municipais, por ocasiao
do despacho de exportacao, acrescido do montante desses
tributos e dos encargos trabalhistas efetivamente pagos
pelo importador ou deste exigiveis.

(B) Na operacao interna: o valor parcial da operacao de que
decorrer a entrada no estabelecimento industrial ou
equiparado a industrial. Na importacao: o valor que servir
de base para o calculo das taxas aduaneiras, por ocasiao
do despacho de importacao, acrescido do montante
desses tributos e dos encargos cambiais efetivamente
pagos pelo importador ou deste exigiveis.

(C) Na operacao externa: o valor total da operacao de que
decorrer a saida do estabelecimento comercial ou
equiparado a industrial. Na exportacao: o valor que servir
ou que serviria de base para o calculo dos tributos
nacionais, por ocasiao do despacho de importacao,
acrescido do montante desses tributos e dos encargos
sociais efetivamente pagos pelo importador ou deste
exigiveis.

(D) Na operacao interna: o valor total da operacao de que
decorrer a saida do estabelecimento industrial ou
equiparado a industrial. Na importacao: o valor que servir
ou que serviria de base para o calculo dos tributos
aduaneiros, por ocasiao do despacho de importacao,
acrescido do montante desses tributos e dos encargos
cambiais efetivamente pagos pelo importador ou deste
exigiveis.

(E) Na operacao doméstica: o valor inicial da operacao de que
decorrer a saida do estabelecimento industrial ou
equiparado a industrial. Na importacao: o valor que servir
de base para o calculo dos tributos estaduais, por ocasiao
do despacho de importacao, acrescido do montante
desses tributos e dos encargos cambiais efetivamente
pagos pelo importador ou deste nao exigiveis.

CHAVE DE SEGURANCA:SENCO 1
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QUESTAO 6

O Imposto sobre Operacdoes Financeiras (IOF) € um tributo
Federal. Poderao ser contribuintes do IOF as pessoas fisicas
e as pessoas juridicas. Logo, a cobranca e o recolhimento do
imposto sao efetuados pelo responsavel tributario, exceto:

(A) As instituicoes autorizadas a operar em cambio.

(B) A pessoa juridica que conceder o crédito.

(C) As pessoas juridicas que receberam crédito ou que
realizaram operacao de compra imobiliaria.

(D) As seguradoras ou as instituicoes financeiras a quem
estas encarregarem da cobranca do prémio de seguro.

(E) As instituicoes autorizadas a operar na compra e venda
de titulos ou valores mobiliarios.

QUESTAO 7

A contribuicao previdenciaria por imposicao do Governo
Federal deve ser recolhida aos cofres publicos em
conformidade com a legislacao. As formas de contribuicao
dependem de alguns elementos constitutivos. Aponte a
forma de contribuicao previdenciaria correta.

(A) As empresas ou equiparados devem recolher 11% (onze
por cento) sobre o total das remuneracoes pagas a
qualquer titulo, durante o més, aos segurados
empregados e trabalhadores avulsos que lhes prestam
servicos. Também devem recolher 0,5% (risco leve), 1%
(risco meédio) ou 2% (risco grave) incidente sobre o total
das remuneracdoes pagas, decorrente dos riscos
ambientais do trabalho.

(B) As pessoas fisicas devem recolher 20% (vinte por cento)
sobre o total das receitas recebidas, devidas ou
creditadas, a qualquer titulo, durante o més, aos
segurados empregados e trabalhadores avulsos que
lhes prestam servicos. Também devem recolher 0,5 %
(risco leve), 1% (risco meédio) ou 1,5% (risco grave)
incidente sobre o total das remuneracoes pagas,
decorrente dos riscos ambientais do trabalho.

(C) As empresas ou equiparados devem recolher 27,5%
(vinte e sete e meio por cento) sobre o total das
remuneracoes pagas, devidas ou creditadas, a qualquer
titulo, durante o més, aos segurados empregados e
trabalhadores avulsos que |hes prestam servicos.
Também devem recolher 2% (risco leve), 2,5% (risco
médio) ou 3,5% (risco grave) incidentes sobre o total
das remuneracoes pagas, decorrente dos riscos
ambientais do trabalho.

(D) Os empregados devem recolher 20% (vinte por cento)
sobre o total das remuneracoes recebidas, a qualquer
titulo, durante o més. Também devem recolher 1%
(risco leve) incidente sobre o total das remuneracoes
pagas, decorrente dos riscos ambientais do trabalho.

(E) As empresas ou equiparados devem recolher 20% (vinte
por cento) sobre o total das remuneracdoes pagas,
devidas ou creditadas, a qualquer titulo, durante o més,
aos segurados empregados e trabalhadores avulsos que
lhes prestam servicos. Também devem recolher 1%
(risco leve), 2% (risco meédio) ou 3% (risco grave)
incidente(s) sobre o total das remuneracdes pagas,
decorrente dos riscos ambientais do trabalho.

QUESTAO 8

A Previdéncia Social fixa, para alguns casos especificos, a
imposicao de se recolher uma contribuicao adicional
incidente sobre a remuneracao. Assinale a afirmativa
correta.

(A) Tratando-se de empresas de arrendamento mercantil,
cooperativas de crédito e empresas de seguros privados
ou de capitalizacao, € devida a contribuicao adicional de
1,0% (um por cento) incidente somente sobre a
remuneracao dos segurados empregados.

(B) Tratando-se de caixas econOmicas e sociedades de
credito, de financiamento ou de investimento, é devida
a contribuicao adicional de 2,0% (dois por cento)
incidentes sobre a remuneracao liquida dos segurados
empregados e trabalhadores avulsos.

(C) Tratando-se de sociedades de crédito imobiliario,
sociedades corretoras e distribuidoras de titulos ou de
valores imobiliarios, € devida a contribuicao adicional
de 0,5% (meio por cento) incidente sobre a
remuneracao dos  segurados empregados e
contribuintes individuais.

(D) Tratando-se de bancos comerciais, bancos de
investimentos e bancos de desenvolvimento, € devida a
contribuicao adicional de 2,5% (dois e meio por cento),
incidentes sobre a remuneracao dos segurados
empregados, trabalhadores avulsos e contribuintes
individuais.

(E) Tratando-se de agentes autonomos de seguros privados
ou de crédito e entidades de previdéncia privada
abertas ou fechadas, é devida a contribuicao adicional
de 1,5% (um e meio por cento) incidente sobre a
remuneracao dos trabalhadores avulsos e contribuintes
individuais.

QUESTAO 9

Na escrituracao e registro no livro diario, pelo método das
partidas dobradas, sao necessarios 0s requisitos
fundamentais, que permitam a perfeita contabilizacao para
atender as necessidades internas bem como as exigéncias
legais. Assinale a afirmativa que contenha todos os
requisitos corretos de uma partida de diario.

(A) Data da integralizacao do capital, conta a ser creditada,
a segunda conta a ser creditada, historico da operacao
com as caracteristicas principais dos documentos e o
valor da operacao em moeda nacional.

(B) Data da operacao, conta a ser debitada, conta a ser
creditada, historico da operacao com as caracteristicas
principais dos documentos e o valor da operacao em
moeda nacional.

(C) Data da operacao, conta a ser debitada, a segunda
conta a ser debitada, historico da operacao com as
caracteristicas principais dos documentos e o valor da
operacao em quantidade.

(D) Data da digitacao, conta a ser debitada, conta a ser
creditada, sem historico da operacao, e o valor da
operacao em moeda nacional e internacional.

(E) Data da operacao, conta a ser debitada, sem a conta a
ser creditada, historico da operacao com as
caracteristicas principais dos documentos e o valor da
operacao em moeda estrangeira.

CHAVE DE SEGURANCA:SENCO 1
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QUESTAO 10

O livro razao é utilizado para se registrarem as operacoes
mercantis de uma empresa. Esse livro tem sua escrituracao
especifica e diferenciada considerando corretamente que:

(A) As partidas sao dobradas, podendo ser lancados valores
em sua parte direita e esquerda.

(B) A partida é simples, podendo ser lancados valores
somente a débito, pelo fato de que cada conta deve ser
individualizada.

(C) A partida & simples, recebendo valores somente a
crédito, pelo fato de os valores corresponderem a cada
conta em especifico.

(D) A partida é dobrada, pois registra em dobro somente
lancamentos a débito para apurar seu saldo.

(E) A partida é dobrada, pois escritura em dobro somente
lancamentos a crédito para apurar o resultado.

QUESTAO 11

A escrituracao contabil é realizada por meio de operacoes
registradas ora via débito, ora via crédito. O mecanismo do
débito e do crédito é aceito e concretizado de maneira
correta, efetuando-se um lancamento:

(A) A débito no ativo, para aumentar o saldo dessa conta. A
crédito no passivo para aumentar o saldo dessa conta.

(B) A crédito na despesa, para aumentar o saldo dessa
conta.

(C) A débito na receita para elevar o saldo dessa conta.

(D) A débito no patrimdbnio liquido para aumentar seu
saldo.

(E) A crédito em caixa ou banco, para aumentar seu saldo,
pela entrada de recursos.

QUESTAO 13

No plano de contas, as contas sao agrupadas segundo suas
funcoes, possibilitando identificar, classificar e efetuar a
escrituracao contabil. A teoria das contas pode ser
personalista, materialista, contista, patrimonialista, dentre
outras conceituacoes. Aponte a alternativa na qual a teoria
das contas é conceituada conforme a terminologia
patrimonialista.

(A) S3ao as contas que constituem o ativo, o passivo e o
patrimonio liquido, nao podendo ser inclusas nesse
conceito as contas que formam o resultado do exercicio
por nao fazerem parte do balanco patrimonial.

(B) Contas que apenas representam o patrimonio liquido,
composto pelo capital social, as reservas de capital e a
reserva de lucro ou prejuizo.

(C) A teoria patrimonialista é valida somente para as contas
que nao alteram o patrimonio, ou seja, o capital social e
o lucro, por serem contas de compensacao, que
representam as garantias por bens recebidos ou
oferecidos em garantia.

(D) Contas que representam a situacao estatica, ou seja, os
elementos ativos e passivos, que sao bens, direitos
obrigacdes com terceiros e com o capital proprio dos
proprietarios, e as contas que representam a situacgao
dinamica e que modifica o capital proprio.

(E) Sao apenas as contas de resultado, tais como de
despesas, custos e receitas, que, ao serem apuradas ao
final do resultado do periodo, permitirao apurar o lucro
que sera distribuido e desincorporado do patrimonio da
entidade.

QUESTAO 12

O plano de contas € um conjunto de contas com digitos que
as identificam, oferecendo diretrizes e normas que
disciplinam a tarefa do setor contabil, com o objetivo de
uniformizacao dos registros contabeis de toda natureza.
Assinale a alternativa na qual constam apenas empresas que
devem seguir o plano de contas predeterminado pelo Banco
Central do Brasil.

(A) Empresa do  setor imobiliario que  utilize
constantemente financiamentos para gerir suas obras,
junto ao Banco do Brasil e com a Caixa Econdmica
Federal.

(B) Industrias que tenham obtido empréstimos de longo
prazo (acima de dois anos) junto ao Banco do Brasil,
imobiliarias e incorporadoras de imoveis.

(C) Somente a Caixa Econdmica Federal e o Banco do Brasil.

(D) Comércio que tenha obtido financiamento de imodvel
junto a Caixa EconOmica Federal ou que financie suas
vendas mediante débito em conta corrente,
programada.

(E) Todos os Bancos, Distribuidoras de Titulos e Valores
Mobiliarios e as Seguradoras, dentre outras instituicoes
financeiras.

QUESTAO 14

As contas contabeis de um plano de contas podem ser
classificadas de diversas formas. Uma delas é classifica-las
em contas sintética ou analitica. Conta sintética: aquela que
funciona como agregadora, possuindo conta em nivel
inferior; e Conta analitica: aquela que recebe escrituracao,
nao possuindo conta em nivel inferior. Assinale a
classificacao correta, em que cabe o conceito de conta
sintética e analitica.

(A) Classificacao quanto a natureza do saldo.

(B) Classificacao quanto a necessidade de desdobramento.

(C) Classificacao quanto a variacao na natureza do saldo.

(D) Classificacao quanto a movimentacao que sofrem.

(E) Classificacao quanto a frequéncia das movimentacoes
no periodo.

CHAVE DE SEGURANCA:SENCO 1
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QUESTAO 15

O plano de contas aplicado ao setor publico (PCASP) tem
suas particularidades por ser fixado pelo governo, tendo
como parametro a Lei n? 4.320/1964. Esse plano esta
dividido em classes de natureza da informacao das contas

do PCASP. Aponte a alternativa que nao faz parte das classes
do PCASP.

(A) Classes 5 e 6: Controles de aprovacao do planejamento
e orcamento; Controles da execucao do planejamento e
orcamento, com natureza de informacao
exclusivamente orcamentaria.

(B) Classes 1 e 2: Ativo; Passivo e Patrimonio liquido, que
informa a situacao patrimonial da entidade publica.

(C) Classes 3 e 4: Variacoes patrimoniais diminutivas;
Variacoes patrimoniais aumentativas, que informam a
situacao patrimonial da entidade publica.

(D) Classes 9 e 10: Ativo nao circulante; Passivo nao
circulante, que informa a situacao do capital circulante
liquido da empresa publica.

(E) Classes 7 e 8: Controles devedores; Controles credores,
em que sao registrados os atos potenciais e diversos
controles.

QUESTAO 16

O dominio de sistema informatizado para a area contabil e
fiscal & de vital importancia ao tomarmos como base o Sped-
Contabil, em que a Escrituracao Contabil Digital (ECD) é
parte integrante do projeto SPED e tem por objetivo a
substituicao da escrituracao em papel pela escrituracao
transmitida via arquivo. Assinale a afirmativa falsa quanto as
exigéncias para fazer a ECD.

(A) Quando nao ocorrerem eventos como depreciacao,
incidéncia de tributos, pagamento do contador,
pagamento de luz, custo com o cumprimento de
obrigacoes acessorias, as regras de obrigatoriedade
Serao suspensas.

(B) Ja pode ser transmitido ao fisco o livro Diario e o livro
Razao.

(C) Ja pode ser transmitido ao fisco o livro Balancetes
Diarios, Balancos e Fichas de lancamento.

(D) Estao obrigadas ao Sped-Contabil todas as sociedades
empresarias tributadas pelo lucro real.

(E) As regras de obrigatoriedade n3ao levam em
consideracao se a sociedade empresaria teve ou nao
movimento no periodo. Sem movimento nao quer dizer
sem fato contabil.

QUESTAO 17

O balancete de verificacao contabil € uma peca que permite
ao Contador, antes de encerrar o balanco patrimonial e a
demonstracao do resultado, ter uma prévia dos saldos das
contas e, se necessario, fazer os ajustes. Na peca balancete
simples devidamente elaborado, é correto afirmar que:

(A) O balancete de verificacao podera ser publicado para
efeito de cumprimento da legislacao, no lugar do
balanco patrimonial, desde que acompanhado das
notas explicativas que serao parte integrante do
balancete.

(B) Se ocorrer em um lancamento contabil na inversao de
contas, logo o balancete nao sera igual na somatoria
dos saldos devedores e dos credores.

(C) A soma do saldo das contas de natureza devedora deve
ser igual a soma do saldo das contas de natureza
credora, sempre.

(D) Com a edicao da Lein?11.638/07, faz-se necessario, por
obrigacao legal, o levantamento do balancete de
verificacao que devera ser acompanhado das notas
explicativas e disponibilizado no site da empresa, como
prova de transparéncia fiscal.

(E) Quando existir diferenca a maior a débito, no total do
balancete de verificacao, pode-se fazer a correcao dele
creditando a diferenca na conta estoques e debitando
na conta caixa e bancos, onde sempre se localizam os
disturbios desse tipo.

QUESTAO 18

No balancete de verificacao de uma empresa prestadora de
servicos, foi detectado pelo contador, apos levantamento
contabil, que devido a erros no momento da alimentacao do
sistema ocorreu um erro de contabilizacao. Assinale a
operacao contabil que indica o motivo do erro percebido
pelo contador no balancete.

(A) Pagamento de fornecedor em atraso que estava com
saldo credor: Debitou-se Fornecedor e Despesa de Mora
e creditou-se Banco conta, ficando um saldo final credor
em Fornecedor.

(B) Contabilizacao de um direito que nao estava a receber
no ativo circulante: Debitou-se Banco conta corrente e
Creditou-se Contas a receber, gerando um saldo final
credor em Contas a receber.

(C) Compra de um veiculo, sendo parte a vista e parte a
prazo: Debitou-se Veiculos e Creditou-se Banco e
Financiamentos a pagar, ficando um saldo final devedor
em Veiculos.

(D) Pagamento de despesas com o salario do contador que
trabalha em regime de CLT: Debitou-se Salarios a pagar
e Creditou-se Banco, ficando um saldo final devedor em
Bancos.

(E) O lancamento de integralizacao de capital, da ordem de
RS 40.000,00, estava contabilizado parcialmente, com
débito de RS 20.000,00 na conta Caixa e crédito de
RS 20.000,00 na conta Capital Integralizado.
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QUESTAO 19

A estrutura de um balancete de verificacao completo, que
em termos informativos permite uma visualizacao bem mais
abrangente dos movimentos e dos saldos, requer que em
sua estrutura constem os seguintes elementos informativos
completos e com os saldos corretos:

(A) Saldos anteriores credores para as contas de ativo,
despesas e de compensacao e devedores para as contas
de passivo, receitas e de compensag¢ao e movimento do
periodo a déebito e a credito.

(B) Saldos anteriores credores para as contas de ativo,
despesas e custos e devedores para as contas de
passivo, receitas e patrimonio liquido; movimento do
periodo a débito e a crédito; saldos finais devedores e
credores.

(C) Saldos anteriores devedores para as contas de ativo,
receitas e custos e credores para as contas de passivo,
despesas e patrimonio liquido; movimento do periodo a
debito e a crédito; saldos finais devedores e credores.

(D) Saldos anteriores devedores para as contas de despesas
e custos e credores para as contas de receitas e
patrimonio liquido e saldos finais devedores e credores
somente para ativos e passivos.

(E) Saldos anteriores devedores para as contas de ativo,
despesas e custos, e credores para as contas de passivo,
receitas e patrimonio liquido; movimento do periodo a
débito e a crédito; saldos finais devedores e credores.

QUESTAO 21

Uma empresa com a necessidade de elaborar seu balanco
patrimonial, previamente, pretende elaborar seu balancete
de verificacao. As contas selecionadas sao as seguintes:
Banco conta corrente RS 10.000; Contas a receber acima de
dois anos RS 50.000; Intangivel RS 4.000; Dividendos a pagar
RS 14.000; Financiamento bancario a pagar acima de dois
anos RS 30.000; Reserva legal RS 6.000; Capital social
integralizado RS 21.000; Capital social a integralizar RS
7.000. Assinale a afirmativa que contém as contas e 0s
valores corretos.

(A) O ativo ndo circulante é RS 50.000, e o passivo nao
circulante é RS 50.000.

(B) O passivo para com terceiros é RS 64.000, e o ativo
circulante é RS 4.000.

(C) O ativo total é RS 64.000, e o patrimonio liquido é
RS 20.000.

(D) O passivo total é 128.000, e o ativo total é RS 128.000.

(E) O ativo circulante é RS 60.000, e o passivo circulante é
RS 44.000.

QUESTAO 20

Uma empresa comercial apresentou o levantamento do
seguinte balancete de verificacao simples de seu livro razao
de um periodo findo em 31.12.20XY. As contas que contém
erro de natureza em seu saldo final sao:

Saldo Saldo

Contas final final

devedor credor
Banco conta aplicacao 100.
Contas a Receber 90.
Intangiveis: marcas e patente 10.
Fornecedores 20.
Capital integralizado 100.
Salario a Pagar 25.
Estoque para revenda 40.
Despesas Antecipadas 15
Receita com vendas 90.
Soma do saldo final em RS

(A) Fornecedores, Despesas Antecipadas e Salario a Pagar.

(B) Contas a receber, Salario a Pagar e Estoque para
revenda.

(C) Banco conta aplicacao, Intangiveis: marcas e patente e
Capital integralizado.

(D) Salario a Pagar, Receita com vendas e Despesas
Antecipadas.

(E) Estoque para revenda, Receita com vendas e Contas a
Receber.

QUESTAO 22

O recolhimento dos impostos e contribuicdes citado a seguir
precisa ser feito obrigatoriamente da seguinte forma,
respeitando a periodicidade e o valor, exceto:

(A) PIS: Programa de Integracao Social, que deve ser
recolhido por meio de DARF — Documento de
Arrecadacao de Receitas Federais, ficando vedado o
recolhimento de valor inferior a RS 10,00.

(B) ITCM: Imposto de Transmissao Causa Mortis, que deve
ser recolhido por meio de DARF — Documento de
Arrecadacao de Receitas Federais, a ser apurado
mensalmente, ficando permitido o recolhimento de
valor inferior a RS 100,00.

(C) COFINS: Contribuicao para o Financiamento da
Seguridade Social, que deve ser recolhido por meio de
DARF — Documento de Arrecadacao de Receitas
Federais, ficando vedado o recolhimento de valor
inferior a RS 10,00.

(D) CSLL: Contribuicao Social sobre o Lucro Liquido, que
deve ser recolhido por meio de DARF — Documento de
Arrecadacao de Receitas Federais, ficando vedado o
recolhimento de valor inferior a RS 10,00.

(E) IRPJ: Imposto de Renda Pessoa Juridica, que deve ser
recolhido por meio de DARF - Documento de
Arrecadacao de Receitas Federais, ficando vedado o
recolhimento de valor inferior a RS 10,00.
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QUESTAO 23

O controle dos estoques para revenda pode ser realizado de
forma permanente, a cada operacao de entrada ou de saida de
mercadoria. Com base nas informacoes a seguir, controle o
estoque pelo método PEPS — Primeiro que Entra Primeiro que
Sal.

A Empresa comercial K realizou as seguintes operacoes:
comprou no dia 06/01 a quantia de 40 unidades do produto Y
pelo valor de RS 20,00 a unidade. No dia 10/01, comprou mais
30 unidades do mesmo produto pelo valor de RS 24,00 a
unidade. JA no dia 12/01, vendeu 60 unidades do referido
produto com uma margem bruta de ganho na ordem de 50%.
Assinale a afirmativa correta, considerando o controle pelo
método PEPS.

(A) Em 12/01, o Custo total é de RS 1.280,00, e o saldo final é
de RS 240,00.

(B) Em 12/01, o Custo total é de RS 640,00, e o saldo final é de
RS 360,00.

(C) Em 10/01, o custo total final é de RS 720,00, e o saldo final
total é de RS 800,00.

(D) A saida parcial em 12/01 é de RS 400,00, e a entrada foi
igual a RS 480,00.

(E) O saldo final total em 10/01 é de RS 1.280,00, e a entrada
final é de RS 240,00.

(B) No dia 03/04, o saldo final em quantidade, tanto para o
método PEPS quanto para o UEPS, nao sera o mesmo.
Apenas o valor total sera igual, de RS 60,00 pelo UEPS e de
RS 50,00 pelo PEPS.

(C) A Soma das saidas em 03/04 serao as mesmas em moeda,
tanto pelo método PEPS quanto pelo UEPS.

(D) O saldo final em 02/04 é diferente em moeda, tanto pelo
método PEPS quanto pelo UEPS.

(E) No dia 03/04, o saldo final em quantidade, tanto para o
meétodo PEPS quanto para o UEPS, € o mesmo,

diferenciando apenas o valor total em RS 60,00 pelo PEPS
e de RS 50,00 pelo UEPS.

QUESTAO 24

A Empresa comercial Z controla seu estoque de produtos para
revenda pelo método da Média Ponderada Movel (MPM) e, no
mesmo periodo, realizou as seguintes operacoes: comprou no
dia 03/01 a quantia de 20 unidades do produto P pelo valor de
RS 20,00 a unidade. No dia 07/01, vendeu 17 unidades do
mesmo produto pelo valor de RS 44,00 a unidade. Ja no dia
12/01, comprou 9 unidades do referido produto por RS 25,00 a
unidade. Assinale a afirmativa correta, considerando o controle
pelo método MPM.

(A) Em 12/01, o saldo final era de 9 unidades a RS 23,75 a
unidade.

(B) Em 07/01, a saida de mercadoria foi de 17 unidades ao
custo de RS 748,00.

(C) Em 07/01, o saldo final era de 17 unidades a RS 20,00 a
unidade.

(D) Em 12/01, o saldo final era de RS 285,00 e de cada
unidade, RS 23,75.

(E) Em 03/01, o saldo inicial era de 20 unidades a RS 20,00
cada unidade.

QUESTAO 25

Uma determinada empresa do segmento comercial resolveu,
para efeito de comparativo e melhor analise gerencial de seu
planejamento tributario, controlar seus estoques pelo método
PEPS — Primeiro que Entra Primeiro que Sai e também pelo
método UEPS — Ultimo que Entra Ultimo que Sai. As operacdes
foram as seguintes: no dia 01/04, comprou 20 unidades do
produto J por RS 10,00 cada. No dia 02/04 comprou mais 15
unidades do mesmo produto por RS 12,00 cada. No dia 03/04,
vendeu 30 unidades desse produto por RS 16,00 cada. Assinale
a afirmativa correta.

(A) Os Custos da Mercadoria Vendida (CMV), apurados pelo
método PEPS e UEPS, s3o os mesmos, sendo de RS 480,00

para ambos.

QUESTAO 26

O Comité de Pronunciamentos Contabeis (CPC) em parceria
com outras entidades, como o Conselho Federal de
Contabilidade (CFC) e a Comissao de Valores Mobiliarios (CVM),
dentre outras, vem emitindo documentos que permitem a
concretizacao da Contabilidade de tal forma que possa atender
aos seus mais variados tipos de usuarios. Assinale a alternativa
que contenha apenas o conjunto completo de demonstracoes
contabeis conforme o CPC 26, sem qualquer(quaisquer)
outra(s) peca(s) que nao esteja(m) contemplada(s) no CPC 26.

(A) O balanco patrimonial; a demonstracao do resultado; o
balaco social; a demonstracao das mutacdes do
patrimonio liquido; a demonstracao dos fluxos de caixa; a
demonstracao do valor adicionado quando exigida
legalmente; e as notas explicativas.

(B) O balangco patrimonial, a demonstracao do resultado; a
demonstracao do resultado abrangente; a demonstracao
das mutacoes do patrimonio liquido; a demonstracao dos
fluxos de caixa; a demonstracao do valor adicionado
quando exigida legalmente; e as notas explicativas.

(C) O balanco patrimonial; a demonstracao do resultado; a
demonstracao do resultado abrangente; a demonstracao
das mutacoes do patrimonio liguido; a demonstracao das
origens e aplicacdoes de recursos; a demonstracao do valor
adicionado quando exigida legalmente; e as notas
explicativas.

(D) O balancete patrimonial; a demonstracao do resultado; a
demonstracao do resultado abrangente; a demonstracao
das mutacoes do patrimonio liquido; a demonstracao dos
fluxos de caixa; a demonstracao do valor adicionado
quando exigida legalmente; e as notas explicativas.

(E) O balang¢o patrimonial, a demonstracao do resultado; a
demonstracao do resultado abrangente; a demonstracao
das mutacoes do patrimonio liquido; a demonstracao dos
fluxos de caixa; a demonstracao do capital circulante
liquido; e as notas explicativas.
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QUESTAO 27

As normas de contabilidade nos EUA estao subordinadas aos
principios de contabilidade norte-americanos (US GAAP)
geralmente aceitos. Aponte a afirmativa correta quanto a
definicdo do principio contabil norte-americano e sua
semelhanca com o principio referido no Brasil.

(A) O principio da entidade estabelece que o patriménio da
empresa nao seja distinto do dos socios. Esse principio
norte-americano se assemelha ao da entidade fisica no
Brasil.

(B) O principio da evidenciacao total determina que todas
as informacoes contabeis e financeiras, além das notas
explicativas, devem ser demonstradas para que o
usuario possa ter sua avaliacao mais consistente, em
relacao a demonstracao do resultado do exercicio. Esse
principio norte-americano se assemelha ao da
consisténcia no Brasil.

(C) O principio da materialidade estabelece que principios
contabeis ndao podem ser ignorados, ainda que eles nao
agreguem valor para os usuarios das demonstracoes
contabeis. Esse principio norte-americano se assemelha
ao do custo/beneficio no Brasil.

(D) O principio do conservadorismo afirma que a
proposicao mais otimista deve prevalecer em
detrimento da mais pessimista. Esse principio norte-
americano nao possui paralelo no Brasil.

(E) O principio da independéncia de exercicios consiste na
gestao do periodo contabil, que deve ser por tempo
determinado, geralmente de um ano. Esse principio
norte-americano se assemelha ao principio da
competéncia no Brasil.

QUESTAO 28

A conversao de transacoes contabeis e suas respectivas
demonstracoes em moeda estrangeira sao importantes para
possibilitar a convergéncia internacional preconizada por
diversos organismos no Brasil. Em atencao ao International
Accounting Standards Board (IASB), quando ao tratar da
relacao das diferencas de conversao, devem ser objeto de
evidenciacao as seguintes diferencas, exceto:

(A) O IASB nao admite tratamento alternativo quando ha
depreciacao condicionada, que esse novo valor ajustado
seja superior ao custo de reposicao e o valor
recuperavel por venda.

(B) A importancia das diferencas de conversao
reconhecidas diretamente no resultado, mesmo sendo
o resultado do periodo um prejuizo.

(C) As diferencas liquidas de conversao classificadas como
componente separado no patriménio liquido e a sua
movimentacao no periodo.

(D) A importancia das diferencas liquidas de conversao que
sao incluidas nos valores ajustados de ativos de acordo
com o tratamento alternativo permitido.

(E) A diferenca resultante da conversao do mesmo numero
de unidades de uma moeda estrangeira utilizando uma
taxa de cambio, incluida no lucro liquido do periodo.

QUESTAO 29

A Resolucao CFC n? 1.282/10 dispdOe sobre os Principios
Fundamentais de Contabilidade, dentre os quais, o da
oportunidade. Esse principio da oportunidade refere-se ao
Processo:

(A) No qual se determina que o0s componentes do
patrimonio devem ser inicialmente registrados pelos
valores originais das transacdoes no momento oportuno,
expressos em moeda nacional. As bases de mensuracao
devem ser utilizadas em graus distintos e combinadas,
ao longo do tempo, de diferentes formas.

(B) No qual se pressupdoe que a Entidade continuara em
operacao no futuro e, portanto, a mensuracao e a
apresentacao dos componentes do patrimonio levam
em conta essa circunstancia da oportunidade de
continuar operando.

(C) De mensuracao e apresentacao dos componentes
patrimoniais para produzir informacoes integras e
tempestivas. A falta de integridade e tempestividade na
producao e na divulgacao da informacao contabil pode
ocasionar a perda de sua relevancia, por isso €
necessario ponderar a relacao entre a oportunidade e a
confiabilidade da informacao.

(D) Que determina que os efeitos das transacdes e outros
eventos sejam reconhecidos nos periodos da
oportunidade a que se referem, independentemente do
recebimento ou pagamento, e ainda pressupde a
simultaneidade da confrontacao de receitas e de
despesas correlatas.

(E) Em que se pressupdoe o emprego de certo grau de
precaucao no exercicio dos julgamentos necessarios as
estimativas em certas condicdoes de incerteza, no
sentido de que ativos e receitas nao sejam
superestimados e que passivos e despesas nao sejam
subestimados, dando oportunidade atribuindo maior
confiabilidade ao processo de mensuracao e
apresentacao dos componentes patrimoniais.
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QUESTAO 30

Conforme a Resolucao CFC n2 1.055/05 que criou o CPC,
pode-se afirmar que para o cumprimento de seus objetivos,
o Comité de Pronunciamentos Contabeis (CPC) podera
realizar quaisquer atividades que com ele sejam compativeis
e necessarias. Assinale a alternativa falsa.

(A) O CPC podera colaborar ou participar de programas
governamentais ou desenvolvidos por instituicoes
privadas ou da sociedade civil que afetem ou sejam
afins a sua area de atuacao, podendo, para tanto,
participar e/ou aceitar assentos em comités, comissoes,
camaras, foruns, redes e outros.

(B) O CPC podera desenvolver e implementar acoes
educativas, tais como cursos, simposios, seminarios,
congressos, conferéncias, palestras ou quaisquer outros
eventos.

(C) O CPC podera realizar pesquisas e manter servico de
divulgacao e de distribuicao de informacdes, dados,
trabalhos, estudos técnicos e documentos relacionados
com 0s seus objetivos.

(D) O CPC podera subsidiar os Conselhos Regionais de
Contabilidade (CRCs) nas suas necessidades de
fiscalizacao e de controle dos profissionais contadores
registrados nos CRCs, inclusive podera oferecer curso
superior em Ciencias Contabeis em parceria conveniada
com o CRC dos Estados ou do Distrito Federal.

(E) O CPC podera subsidiar o Conselho Federal de
Contabilidade (CFC) nas suas necessidades de firmar
convénios, contratos, acordos ou recorrer a quaisquer
outras formas de colaboracao ou cooperacao com
pessoas fisicas ou juridicas, publicas ou privadas,
nacionais ou estrangeiras e demais instituicoes
assemelhadas.

(C) Os ativos sao mantidos pelo valor presente, descontado
do fluxo futuro de entrada liquida de caixa que se
espera que seja gerado pelo item no curso normal das
operacoes da Entidade. As reservas patrimoniais sao
mantidas pelo valor presente, descontado do fluxo
futuro de saida liquida de caixa da Entidade.

(D) Os passivos sao mantidos pelos valores em caixa ou
equivalentes de caixa, os quais poderiam ser obtidos
pela venda em uma forma ordenada. Os ativos sao
mantidos pelos valores em caixa e equivalentes, que se
espera que sejam pagos para liquidar as
correspondentes obrigacdbes no curso normal das
operacoes da Entidade.

(E) Os custos sao mantidos pelo valor presente, descontado
do fluxo futuro de entrada liquida de caixa da Entidade.
O patrimonio liquido sera mantido pelo valor futuro,
descontado do fluxo futuro de saida liquida de caixa que
se espera ser necessario para liquidar o passivo no curso
normal das operacoes da Entidade.

QUESTAO 31

Os principios de contabilidade fornecem bases solidas para
fazer uma praxis contabil confiavel. Assim, os principios
podem ser conceituados como premissas basicas acerca dos
fendbmenos e eventos a serem registrados pela
contabilidade. Ao tratar do assunto “custo corrente”, o
Conselho Federal de Contabilidade (CFC) em um de seus
principios contabeis oferece corretamente a seguinte
definicao:

(A) Os ativos sao reconhecidos pelos valores em caixa ou
equivalentes de caixa, 0os quais teriam de ser pagos se
esses ativos ou ativos equivalentes fossem adquiridos
na data ou no periodo das demonstracoes contabeis. Os
passivos sao reconhecidos pelos valores em caixa ou
equivalentes de caixa, ndao descontados, que seriam
necessarios para liquidar a obrigacao na data ou no
periodo das demonstracdes contabeis.

(B) Os ativos nao circulantes sao mantidos pelos valores em
caixa ou equivalentes de caixa, os quais poderiam ser
obtidos pela venda em uma forma ordenada. Os
passivos sao mantidos pelos valores em caixa e
equivalentes de caixa, descontados, que se espera
seriam pagos para liquidar as correspondentes
obrigacoes no curso normal das operacoes da Entidade.

QUESTAO 32

O Cddigo de Etica Profissional do Contador (CEPC) tem por
objetivo fixar a forma pela qual se devem conduzir os
Profissionais da Contabilidade, quando no exercicio
profissional e nos assuntos relacionados a profissao e a
classe. O tratamento dado a questao do sigilo profissional no
CEPC é o seguinte:

(A) O sigilo deve ser mantido somente no ambito do servico
privado; ou quando solicitado por autoridades
competentes, o sigilo deve ser mantido no servico
publico.

(B) O sigilo nao precisa ser mantido no ambito do servico
publico, por ser necessaria a transparéncia para a
sociedade.

(C) Deve-se guardar sigilo sobre o que souber em razao do
exercicio profissional ilicito, para que nao se tornem
publicos os atos do contabilista.

(D) Deve-se guardar sigilo sobre o que souber em razao do
exercicio profissional licito, no ambito de qualquer
servico prestado na categoria de Contador.

(E) Deve-se guardar sigilo de tudo e de todos, inclusive do
Conselho Federal de Contabilidade (CFC) e do Conselho
Regional de Contabilidade (CRC), pois o sigilo sob
nenhuma hipotese podera ser quebrado.
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QUESTAO 33

A estrutura conceitual para elaboracao e divulgacao de
relatorio Contabil-financeiro, emitida pelo CFC, tendo em
vista a edicao do Pronunciamento Conceitual Basico (R1), ao
tratar das Demonstracoes contabeis elaboradas com as
finalidades que satisfacam as necessidades comuns da
maioria dos seus usuarios, afirma que elas servem para
decidir, avaliar e determinar situacoes, exceto:

(A) Para se avaliar a administracao da entidade quanto a
responsabilidade que lhe tenha sido conferida e quanto
a qualidade de seu desempenho e de sua prestacao de
contas.

(B) Para decidir quando comprar, manter ou vender
iInstrumentos patrimoniais.

(C) Elaborar seu planejamento tributario sem o objetivo de
fazer distribuicao de lucros e dividendos.

(D) Para avaliar a capacidade de a entidade pagar seus
empregados e proporcionar-lhes outros beneficios.

(E) Para avaliar a seguranca quanto a recuperacao dos
recursos financeiros emprestados a entidade.

QUESTAO 34

A profissao contabil € um exercicio profissional praticado ha
muitos anos. Os Doutrinadores contabeis tém em comum
que a consolidacao do método das partidas dobradas,
utilizada para a escrituracao contabil, foi uma obra realizada
pelo:

(A) Contador Antonio Lopes de Sa, em 1954, no Brasil.

(B) Frei Luca Pacioli, em 1494, na Italia.

(C) Professor Hilario Franco, em 1936, no Estado de Sao
Paulo.

(D) Professor Sérgio de ludicibus, na Universidade de Sao
Paulo (USP), em 1968.

(E) Conselho Federal de Contabilidade, em 1945, no Distrito
Federal.

QUESTAO 36

A estrutura de capital de uma empresa industrial podera ser
determinada em observancia da comparacao entre os
elementos representativos de sua estrutura basica extraida
da seguinte peca contabil:

(A) Com base no fluxo de caixa, avalia-se o saldo inicial com
o final das contas de fornecedores e outras obrigacoes
pagas no periodo.

(B) Toma-se por base a demonstracao de resultado do
exercicio e correlacionam-se as receitas operacionais
com as despesas e 0s custos.

(C) Tomando-se por base o balanco patrimonial e
analisando as contas de ativo circulante e de ativo nao
circulante, calcula-se sua estrutura de capital.

(D) Analisando a demonstracao do lucro ou do prejuizo
acumulado, comparando o lucro do periodo anterior
com o atual.

(E) Tomando-se por base o balanco patrimonial e
analisando as contas do patrimonio liquido, do passivo
circulante e do passivo nao circulante.

QUESTAO 35

A contabilidade € uma atividade especializada e tal situacao
se tornou mais intensa e perceptivel em nosso pais, com o
advento da Lei n? 11.638/07 e com a criacao do Comité de
Pronunciamentos Contabeis (CPC). Podemos dividir a
especializacao da contabilidade no ambito do exercicio
profissional, corretamente, assim:

(A) Pericia contabil, auditoria contabil interna sob
subordinacao e auditoria contabil independente.

(B) Contabilidade de custo, contabilidade financeira e
contabilidade gerencial.

(C) Contabilidade  pubilica,
contabilidade internacional.

(D) Contabilidade industrial, contabilidade comercial e
contabilidade de servicos.

(E) Contabilidade bancaria, contabilidade rural e
contabilidade do terceiro setor.

contabilidade geral e

QUESTAO 37

O balanco patrimonial sofreu significativas modificacoes em
decorréncia da Lei n? 11.638/07 e da Lei n® 11.941/2009, se
comparada a sua estrutura anterior aos referidos diplomas
legais. Todas as contas que foram excluidas do balanco
patrimonial sao as seguintes:

(A) Pelo lado ativo, foram excluidos os investimentos e o
intangivel; pelo lado passivo, o passivo nao circulante e
a reserva de reavaliacao.

(B) Pelo lado ativo, foi excluido somente o ativo diferido;
pelo lado passivo foram excluidos o resultado de
exercicios futuros e as reservas acumuladas.

(C) Pelo lado passivo, foram excluidos o0s prejuizos
acumulados e o passivo circulante; pelo lado ativo, o
ativo circulante e o realizavel a longo prazo.

(D) Pelo lado do patrimonio liquido, foram excluidos a
reserva de lucro e a reserva legal; pelo lado do passivo,
as acoes em tesouraria.

(E) Pelo lado ativo, foram excluidos: ativo permanente e
ativo diferido; pelo lado passivo foram excluidos o
resultado de exercicios futuros, a reserva de reavaliacao
e os lucros acumulados.

CHAVE DE SEGURANCA:SENCO 1

10




Processo Seletivo - ABDI ].CARGO: 112 - ADI - N. Superior Sénior — Contabilidade

\ Instituto QUADRIX

QUESTAO 38

A demonstracao do resultado do exercicio € uma das pecas
contabeis exigidas pela lei societaria e que precisa ser
publicada com as demais pecas, para as empresas de capital
aberto e demais empresas previstas em lei. Sua estrutura na
ordem e na composicao correta é a seguinte:

(A) A receita bruta de venda de bens e servicos, mais
impostos sobre vendas, menos descontos comerciais e
abatimentos, menos o0s custos dos produtos e
mercadorias vendidas ou o custo dos servicos
prestados, igual ao lucro bruto.

(B) A receita liquida de venda de bens e servicos, menos
impostos sobre vendas, menos devolucdes e
abatimentos, menos o0s custos dos produtos e
mercadorias vendidas ou o custo dos servicos
prestados, igual a receita operacional.

(C) A receita (operacional) bruta de venda de bens e
Servicos, menos a provisao para imposto de renda,
menos devolucdes, mais os custos dos produtos e
mercadorias vendidas ou o custo dos servicos
prestados, igual a receita apds o imposto de renda.

(D) A receita (operacional) bruta de venda de bens e
servicos, menos impostos sobre vendas, menos
devolucdes, descontos comerciais e abatimentos,
menos o0s custos dos bens vendidos ou dos servicos
prestados, igual a receita liquida.

(E) A receita bruta de venda de bens e servicos, menos
impostos sobre vendas, menos devolucoes, descontos
comerciais e abatimentos, menos o0s custos dos
produtos e mercadorias vendidas ou o custo dos
servicos prestados, igual ao lucro liquido do exercicio.

QUESTAO 40

As partidas para efeito de escrituracao comercial e fiscal
podem ser classificadas em simples ou dobradas. Assinale a
alternativa correta quanto a partida simples.

(A) A partida simples esta configurada na escrituracao do
livro contabil razao das contas de despesas, porque
recebe apenas deébitos.

(B) Uma partida simples é aquela que corresponde a um
lancamento simples, de primeira formula, em que um
débito corresponde simplesmente a um crédito.

(C) Uma partida simples é aquela que se faz pelo registro
de um lancamento somente a débito ou somente a
crédito, como, por exemplo, a escrituracao de um livro
calxa.

(D) A partida simples esta configurada na escrituracao do
livro razao das contas de receitas, porque recebe
apenas creditos.

(E) Na pratica, so existe mesmo a partida simples, porque
uma conta, ao ser debitada, simplesmente exige que
outra conta seja creditada.

QUESTAO 39

Uma operacao mercantil devidamente contabilizada pelo
meétodo das partidas dobradas, em que o valor da venda foi
totalmente a prazo, contabilizado em contas a receber e sua
contrapartida nas receitas de vendas, tem seu fato contabil
correto considerado como:

(A) Permutativo, porque permutou uma conta a débito e
outra conta a crédito, logo sem efeito modificativo.

(B) Modificativo, porque debitou uma conta de ativo
circulante e creditou uma de resultado.

(C) Misto, porque o lancamento refletira em contas ora
patrimonial, ora de resultado.

(D) Modificativo, porque o crédito foi realizado na conta de
estoques para revenda.

(E) Permutativo, porque a operacao se deu em razao de
uma troca, em que a empresa ofereceu mercadoria e o
cliente deve lhe pagar por ela.

QUESTAO 41

Os lancamentos contabeis, teoricamente, podem ser
classificados de acordo com suas formulas. Analise a
seguinte operacao: Integralizacao de capital social em
dinheiro, RS 100,00 e em estoques para revenda, 30,00.
Assinale a alternativa correta quanto a sua contabilizacao e
quanto a indicacao da formula utilizada no lancamento.

(A) Crédito de: Caixa, RS 100,00 e crédito de Estoques,
RS 30,00 e débito de Reserva de Capital social,
RS 130,00. Esse lancamento é de primeira férmula.

(B) Débito de: Caixa, RS 100,00 e débito de Estoques,
RS 30,00 e crédito de Capital social integralizado,
RS 130,00. Esse lancamento é de terceira formula.

(C) Crédito de: Caixa, RS 100,00 e débito de Estoques,
RS 30,00 e débito de Capital social subscrito, RS 130,00.
Esse lancamento é de segunda formula.

(D) Débito de: Banco, RS 100,00 e crédito de Estoques,
RS 30,00 e crédito de Capital social integralizado,
RS 130,00. Esse lancamento é de quarta formula.

(E) Crédito de: Caixa, RS 100,00 e débito de Estoques,
RS 30,00 e crédito de Capital social a integralizar,
RS 130,00. Esse lancamento é de primeira féormula.

QUESTAO 42

A escrituracao contabil, para atender de forma plena aos
seus objetivos intrinsecos e extrinsecos, deve ser realizada
em conformidade com a lei e dentro do mecanismo correto.
Aponte a alternativa incorreta, em referéncia a teoria
classificatoria das formulas das partidas dobradas.

(A) Varias contas a crédito e varias contas a débito: quinta
formula.

(B) Uma unica conta a débito e uma unica conta a crédito:
primeira formula.

(C) Uma conta a débito e varias contas a crédito: segunda
formula.

(D) Varias contas a débito e uma unica conta a crédito:
terceira formula.

(E) Varias contas a débito e varias contas a crédito: quarta
formula.
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QUESTAO 43

A demonstracao do resultado abrangente € uma das pecas
contabeis previstas no ordenamento do Comité de
Pronunciamentos Contabeis (CPC 26). Em suma, essa
demonstracao abrangente deve conter corretamente o
seguinte:

(A) Todas as mutacdoes do capital social que sejam
representadas pelas operacoes entre os proprietarios,
agindo nessa condicao de proprietarios, e a entidade
devem ser apresentadas separadamente do balanco

patrimonial, em funcao das Normas Brasileiras de
Contabilidade.

(B) Algumas das mutacoes do patrimonio liquido que nao
sejam representadas pelas operacoes entre 0s
proprietarios, agindo nessa condicao de proprietarios, e
a entidade nao devem ser apresentadas separadamente
da demonstracao do resultado, em funcao da lei
brasileira.

(C) Todas as mutacoes do patrimonio liquido que nao sejam
representadas pelas operacoes entre os proprietarios,
agindo nessa condicao de proprietarios, e a entidade,
devem ser apresentadas separadamente da
demonstracao do resultado, em funcao da lei brasileira.

(D) Algumas das mutacdes da reserva de lucro que nao
sejam representadas pelas operacdes entre 0S
proprietarios, agindo nessa condicao de proprietarios, e
a entidade devem ser apresentadas conjuntamente com
a demonstracao do resultado.

(E) Todas as mutacoes do patrimonio (compreendido pelos
bens, direitos e obrigacdes) que nao sejam
representadas pelas operacoes entre os proprietarios,
agindo nessa condicao de proprietarios, e a entidade
devem ser apresentadas em conjunto no interior da
demonstracao do lucro acumulado, em funcao da lei
brasileira.

QUESTAO 45

No balanco patrimonial, tanto do lado dos bens e direitos,
quanto das obrigacoes para com terceiros e para com 0S
proprietarios, existem as denominadas contas retificadoras
patrimoniais. Assinale a afirmativa que contém apenas
contas retificadoras.

(A) No ativo: Banco (com saldo negativo) e Duplicatas a
receber. No passivo: fornecedores e impostos a
recolher.

(B) No ativo: provisdes para créditos duvidosos a receber e
depreciacao acumulada. No passivo: Capital a
integralizar e acoes em tesouraria.

(C) No passivo: Salarios a pagar e Capital social
integralizado. No ativo: Investimento nao circulante e
imobilizado de uso.

(D) No ativo: todas as contas que possam receber
lancamentos a crédito. No passivo: todas as contas que
possam receber lancamentos a débito.

(E) No patrimoénio liquido: a conta de reserva de lucro. No
passivo: a conta de dividendos a distribuir. No ativo: a
conta de intangiveis.

QUESTAO 44

Os lancamentos contabeis, ao serem revisados, passam pelo
processo de conciliacao. Nessa oportunidade, é que se
podem fazer os chamados lancamentos de retificacao sobre
algum fato contabil que tenha, por ventura, sido registrado
de forma incorreta. A operacao seguinte, em que ocorreu o
pagamento de um imposto a recolher na conta de despesa,
devera ser retificada com o seguinte lancamento na
conciliacao:

(A) Débito: Caixa; e Crédito: despesas com impostos.

(B) Débito: Impostos a recuperar (ativo); e Crédito:
despesas com impostos.

(C) Débito: despesas com impostos; e Crédito: Impostos a
recolher (passivo)

(D) Débito: Impostos a recolher (passivo); e Crédito:
despesas com impostos.

(E) Débito: Impostos a recolher (passivo); e Crédito: Caixa.

QUESTAO 46

As contas patrimoniais podem ser divididas sinteticamente
em rubricas de ativo e de passivo. Assinale a alternativa que
contém apenas contas extrapatrimoniais.

(A) Imobilizacoes e sua correspondente depreciacao.

(B) Caixa e seus equivalentes e provisdes para convénios.

(C) Repasses do governo a receber e consignacoes a
recolher.

(D) Depositos realizaveis a longo prazo e reserva de
superavit.

(E) Compensacao ativa e compensacao passiva.

QUESTAO 47

As principais demonstracdoes contabeis, considerando o uso
mais habitual delas, pelos diversos usuarios, sao o balanco
patrimonial e a demonstracao do resultado do exercicio.
Considerando as demonstracoes citadas, assinale a
alternativa que contém trés contas de resultado e duas
contas de patrimonio.

(A) Custo com mercadoria vendida, Obrigacoes a pagar,
Reserva de lucro, Reserva legal, Caixa.

(B) Receita com venda de imobilizado, Despesa comercial,
Salarios a pagar, Impostos a recuperar, Compensacao
ativa.

(C) Despesas administrativas, Custos com Mercadorias,
Receita com vendas de bens, Despesas antecipadas e
Dividendos a pagar.

(D) Duplicatas a receber, Intangivel, investimento em ouro,
Reserva de lucro e Despesas comerciais.

(E) Despesa com agua, Despesa com luz, Despesa com
telefone, Custo com servicos prestados e Receita
financeira.
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QUESTAO 48

A equacao patrimonial representada num grafico que
denominamos de balanco patrimonial pode ser
demonstrada sob diversas formas, em decorréncia da
composicao qualitativa, quantitativa e monetaria, entre seu
lado esquerdo e de seu lado direito. Assinale a afirmativa
Incorreta.

(A) Quando a soma do lado esquerdo for igual a soma do
lado direito, teremos o mesmo valor total, podendo-se
afirmar que a reserva de lucro é igual a zero.

(B) Quando o lado esquerdo for maior que o lado direito,
teremos um patrimoénio liquido positivo.

(C) Quando o lado esquerdo for menor que o lado direito,
teremos um patrimonio liquido negativo.

(D) Quando o ativo for igual ao passivo, teremos um
patrimonio liquido nulo.

(E) Quando os bens somados aos direitos for igual ao
patrimonio liquido, teremos um passivo nulo.

QUESTAO 49

A empresa Omega contabilizou os pagamentos de um
seguro para seus veiculos, da seguinte forma:

Débito: despesas com seguros (na data do pagamento de
cada parcela) de RS 120,00 cada; e Crédito: Banco conta
corrente (na data do pagamento de cada parcela), de RS
120,00 cada. Admitindo-se que a empresa nao tinha, na data
da contratacao do seguro, creditado a conta de Seguros a
pagar, nem debitado a conta de Seguros a vencer, e correto
afirmar que o lancamento acima esta feito pelo regime de:

(A) Competéncia, porque compete ao contador registrar os
pagamentos feitos pelo banco.

(B) Competéncia, porque as despesas seriam as mesmas
mensalmente em termo de valores, caso tivesse
ocorrido a apropriacao do seguro, para um periodo de
12 meses.

(C) Caixa, porque foi paga pelo Caixa e seus
correspondentes.

(D) Caixa, porque as despesas estao sendo reconhecidas na
data do pagamento.

(E) Caixa, porque todo pagamento de alguma forma reflete
na movimentacao da conta caixa.

QUESTAO 50

Ao final de cada exercicio, o contador apura o resultado dele
para saber se foi gerado lucro ou prejuizo, em decorréncia
dos gastos com despesas, custos e com 0S ingressos
advindos das receitas. A contabilizacao e o resultado
corretos do saldo pela apuracao serao:

(A) Debita: somente as receitas financeiras; e Credita:
Reserva de lucro. Debita: Apuracao do resultado do
exercicio (transitoria); e Credita: Os custos. Se o saldo
da conta Apuracao do resultado do exercicio
(transitoria) ficar devedora, é porque a empresa obteve
lucro zero no periodo.

(B) Debita: todas as despesas e custos; e Credita: Apuracao
do resultado do exercicio (transitoria). Debita: Apuracao
do resultado do exercicio (transitoria); e Credita: todas
as receitas. Se o saldo da conta Apuracao do resultado
do exercicio (transitoria) ficar credor, € porque a
empresa obteve prejuizo no periodo.

(C) Debita: todas as contas de ativo; e Credita: Apuracao do
resultado do exercicio (transitoria). Debita: Apuracao do
resultado do exercicio (transitdria); e Credita: todas as
contas de passivo. Se o saldo da conta Apuracao do
resultado do exercicio (transitéoria) ficar credor, é
porque a empresa obteve lucro no periodo.

(D) Debita: somente as receitas de vendas; e Credita:
Apuracao do resultado do exercicio (transitoria). Debita:
Apuracao do resultado do exercicio (transitoria); e
Credita: todas as despesas. Se o saldo da conta
Apuracao do resultado do exercicio (transitoria) ficar
nulo, é porque a empresa obteve prejuizo no periodo.

(E) Debita: todas as receitas; e Credita: Apuracao do
resultado do exercicio (transitoria). Debita: Apuracao do
resultado do exercicio (transitdria); e Credita: todas as
despesas e custos. Se o saldo da conta Apuracao do
resultado do exercicio (transitéria) ficar credor, é
porque a empresa obteve lucro no periodo.
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QUESTAO 51

As notas  explicativas sao  detalhamentos ou
complementacdoes necessarias a clareza do conteudo
apresentado nas demonstracdes contabeis. De acordo com a
Lei n? 11.941/09, as notas explicativas devem indicar certos
elementos. Sobre 0 assunto, aponte a alternativa incorreta.

(A) As notas explicativas devem indicar a taxa de juros, as
datas de vencimento e as garantias das obrigacoes a
longo prazo, o numero, especies e classes das a¢oes do
capital social.

(B) As notas explicativas devem indicar os principais
critérios de avaliacao dos elementos patrimoniais,
especialmente estoques, dos calculos de depreciacao,
amortizacao e exaustao, de constituicao de provisoes
para encargos ou riscos, e dos ajustes para atender a
perdas provaveis na realizacao de elementos do ativo.

(C) As notas explicativas devem indicar os investimentos
em outras sociedades quando relevantes, o aumento de
valor de elementos do ativo resultante de novas
avaliacoes, os onus reais constituidos sobre elementos
do ativo, as garantias prestadas a terceiros e outras
responsabilidades eventuais ou contingentes.

(D) Os eventos subsequentes a data de encerramento do
exercicio que tenham, ou possam vir a ter, efeito
relevante sobre a situacao financeira, e os resultados
futuros da companhia nao serao objeto de nota
explicativa, por tratar-se de um provavel resultado,
meramente previsivel, sem afetacao patrimonial futura.

(E) As opcoes de compra de acdes outorgadas e exercidas
NO exercicio e 0s ajustes de exercicios anteriores devem
ser indicados nas notas explicativas.

QUESTAO 53

A Demonstracao dos Lucros ou Prejuizos Acumulados (DLPA)
fornece a movimentacao, basicamente, de uma Unica conta
patrimonial. Considerando a DLPA, assinale a afirmativa
correta.

(A) A DLPA fornece informacdoes sobre a conta “lucro”
dentro do patriménio Liquido, mostrando as retencoes
e distribuicoes de lucros aos socios.

(B) A DLPA fornece informacdes sobre a conta “lucro”
dentro da DRE, mostrando o lucro bruto.

(C) A DLPA fornece informacoes sobre a conta “lucro”
dentro da DRE, mostrando o lucro antes do Imposto de
Renda e da Contribuicao Social.

(D) A DLPA fornece informacoes sobre a conta
“Depreciacao acumulada” dentro do ativo nao
circulante, mostrando a porcentagem nela acumulada
de depreciacao no periodo.

(E) A DLPA fornece informacdes sobre todo o patrimonio
Liguido, desde o capital integralizado até o lucro do
exercicio.

QUESTAO 52

As demonstracdoes contabeis, de modo abrangente, sao
relatorios de ordem patrimonial e de resultado, elaboradas
e auditadas, com sua publicacao obrigatéria para as
empresas de capital aberto e outras tipificadas em lei. Em se
tratando da Demonstracao das Mutacdes do Patrimonio
Liquido (DMPL), é correto afirmar que:

(A) A empresa, ao publicar a DMPL, esta desobrigada de
publicar a Demonstracao do Resultado do Exercicio
(DRE).

(B) A empresa, ao publicar a DMPL, esta desobrigada de
publicar o Balanco Patrimonial (BP).

(C) A empresa, ao publicar a DMPL, esta desobrigada de
publicar a Demonstracao de Lucros ou Prejuizos
Acumulado (DLPA).

(D) A empresa, ao publicar a DMPL, esta desobrigada de
publicar a Demonstracao dos Fluxos de Caixa (DFC).

(E) A empresa, ao publicar a DMPL, esta desobrigada de
publicar a Demonstracao do Valor Adicionado (DVA).

QUESTAO 54

No sumario do Pronunciamento Técnico CPC 03 (R2) que
trata da Demonstracao dos Fluxos de Caixa (DFC), afirma-se
que a entidade deve divulgar os fluxos de caixa das
atividades operacionais, usando o método direto ou o
meétodo indireto. Assinale a alternativa em que o método
direto é usado.

(A) Método segundo o qual o lucro liqguido ou prejuizo é
ajustado pelos efeitos de mudancas ocorridas no
periodo nos estoques e nas contas operacionais a
receber e a pagar.

(B) Método segundo o qual as principais classes de
recebimentos brutos e desembolsos brutos sao
apresentados.

(C) Método segundo o qual o lucro liqguido ou prejuizo é
ajustado pelos efeitos de itens que nao afetam o caixa.

(D) Método segundo o qual o lucro liquido ou prejuizo é
ajustado pelos efeitos de todos os outros itens cujos
efeitos sobre o caixa sejam fluxos de caixa decorrentes
das atividades de investimento.

(E) Meétodo segundo o qual o lucro liqguido ou prejuizo é
ajustado pelos efeitos de todos os outros itens cujos
efeitos sobre o caixa sejam fluxos de caixa decorrentes
das atividades de financiamento.
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QUESTAO 55

As demonstracoes contabeis para fins de analise contabil-
financeira, geralmente, s3ao ajustadas para uma melhor
comparabilidade. Nesse caso, admitindo-se uma analise
para tomada de decisao interna, temos extraido do balanco
patrimonial e da demonstracao do resultado do exercicio de
uma industria as seguintes rubricas:

Ativo circulante, RS 138.000; passivo circulante, RS 75.000;
estoque para revenda, RS 82.000; Custo do produto
vendido, RS 250.000; Duplicatas a receber, RS 69.000;
Vendas no ano (de 360 dias), RS 140.000.

Com base nos dados informados, assinale a alternativa
correta.

(A) Pode-se afirmar que a conta de Fornecedores é de RS
7.000.

(B) A liquidez seca é de 1,840, e a liquidez corrente, de
0,746.

(C) O Capital circulante liguido é de RS 56.300.

(D) O Capital circulante liquido é de RS 1,840.

(E) A liquidez corrente é de 1,840, e a liquidez seco, de
0,746.

QUESTAO 56

O gerente financeiro de uma determinada industria resolveu
apurar o giro dos estoques e o periodo meéedio de cobranca
do periodo, para fins de analise e posterior tomada de
decisao. Extraiu das demonstracdes contabeis as seguintes
informacdes: Caixa, RS 70.000, imobilizado de uso, RS
500.000, Duplicatas a receber, RS 34.100, Vendas no ano
(ano de 360 dias), RS 600.000 e Custo dos produtos
vendidos, RS 460.000. Assinale a alternativa correta.

(A) O periodo médio de cobranca foi de 20,46 dias.
(B) O giro dos estoques foi de RS 378.000.

(C) O periodo médio de cobranca foi de RS 20.460.
(D) O giro dos estoques foi de 0,178.

(E) As vendas a vista foram de RS 70.000.

QUESTAO 57

Uma empresa prestadora de servicos automotivos extraiu
de seu balanco patrimonial as seguintes informacdes: ativo
total, RS 900, ativo circulante, RS 500, Caixa, RS 100, contas
a receber, RS 200, estoque para consumo, RS 50 e
aplicacOes para resgate no proprio periodo, RS 150. No ativo
nao circulante, o total é de RS 400, investimentos acima de
dois anos, RS 80 e imobilizado de uso, RS 320. J4 o passivo
total era de RS 900, o passivo circulante, RS 450, as contas a
pagar, RS 120, os impostos a recolher, RS 80, e os salarios a
pagar (inclusos encargos socios), RS 250. O patrimonio
liquido de RS 450, o capital integralizado de RS 150, e a
reserva de lucro a distribuir de RS 300. Pela analise vertical,
pode-se afirmar corretamente que:

(A) As contas: contas a receber, contas a pagar e capital
integralizado sao, respectivamente, de 40%; 26,66% e
33,33%.

(B) As contas: Caixa, investimentos acima de dois anos e
reserva de lucro a distribuir sao, respectivamente, de
11,11%; 8,89% e 33,33%.

(C) As contas: ativo circulante e passivo circulante sao de
100%, cada uma.

(D) As contas: imobilizado de uso e capital integralizado
sao, respectivamente, de 44,44% e 50%.

(E) As contas: estoque para consumo e impostos a recolher
sao, respectivamente, de 10% e 17,78%.

QUESTAO 58

Na analise das demonstracdoes contabeis, os indicadores
economico-financeiros em geral podem ser agregados em
grupos. Em se tratando dos indices de liquidez (solvéncia),
aponte o que possui a formula e a definicao correta.

(A) Na Liquidez geral, temos a formula: ativo circulante
mais ativo nao circulante dividido pelo patrimonio
liquido. Indica a capacidade da empresa em quitar seu
capital proprio e de terceiros. Quanto maior,
geralmente é bem melhor.

(B) Na Liquidez corrente, temos a formula: Ativo nao
circulante dividido pelo passivo circulante. Indica a
capacidade de pagar as dividas do circulante. Quanto
maior, melhor.

(C) Na Liquidez geral, temos a formula: ativo total dividido
pelo passivo total. Mostra a capacidade da empresa em
pagar suas dividas em uma unica data. Quanto maior,
melhor.

(D) Na Liquidez imediata, temos a formula: Caixa (somente)
dividido pelo passivo circulante. Indica a capacidade da
empresa em saldar seu ativo circulante com o passivo
circulante. Quanto maior, pior.

(E) Na Liquidez Seca, temos a férmula: ativo circulante
menos estoques menos despesas antecipadas, dividido
pelo passivo corrente. Indica o percentual das dividas de
curto prazo que pode ser pago mediante o uso de ativos
de curto prazo de maior liquidez. Em geral, quanto
maior, melhor.
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QUESTAO 59

O parecer dos auditores independentes é o documento
mediante o qual o auditor expressa sua opiniao sobre as
demonstracoes contabeis e suas respectivas notas explicativas.
Segundo a classificacao do parecer por natureza de opiniao,
assinale a afirmativa correta.

(A) O parecer adverso é emitido quando o auditor verificar a
existéncia de efeitos de tal relevancia que comprometa
partes e nao o conjunto todo das demonstracoes
contabeis.

(B) O parecer sem ressalva é emitido quando o auditor nao
conclui sobre todos os aspectos que as demonstracoes
estao de acordo com as praticas contabeis.

(C) O parecer com ressalva de opiniao deve ser utilizado
quando nao forem aceitaveis, no parecer, as expressoes:
exceto por, exceto quanto ou com excecdo de, nao se
referindo aos efeitos do assunto objeto da ressalva.

(D) O parecer com abstencao é emitido quando houver
limitacao significativa de comprovacao na extensao do
exame que impossibilite o auditor de formar opiniao sobre
as demonstracoes contabeis.

(E) Parecer com louvor de opiniao €& quando as
demonstracoes contabeis e as notas explicativas estao
perfeitamente corretas, e o auditor confere o titulo de
“louvor” as demonstracoes, em seu parecer.

QUESTAO 62

A pericia contabil € uma tecnologia muito especial da
Ciéncia contabil. Para fazer tal servico, é necessario que o
perito judicial, nhomeado em juizo, cumpra os seguintes
requisitos minimos:

(A) Ter formacao em nivel de Mestrado em Contabilidade e
registro no Conselho Regional de Administracao (CRA),
podendo, assim, atuar em questoes de merito contabil
exclusivo.

(B) Ter formacao superior em qualquer area e ser
obrigatoriamente inscrito na Associacao dos Peritos
Judiciais do Estado de Sao Paulo (APEJESP) ou no Estado
onde atua.

(C) Ter formacao superior em Ciéncias Contabeis e registro
ativo no Conselho Regional de Contabilidade (CRC) do
seu Estado ou do Distrito Federal.

(D) Ser formado em nivel de doutorado em Contabilidade,
ficando assim, sem a obrigacao de registro no Conselho
Regional de Contabilidade (CRC), considerando que seu
nivel € maior que o de Bacharel.

(E) Ser formado em Contabilidade, Administracao e
Economia, para poder atender ao maior numero
possivel de pericia. Com trés formacoes, dispensa-se o
registro no Conselho Regional de Contabilidade (CRC).

QUESTAO 60

O trabalho de auditoria pode ser classificado em dois grandes
grupos: a auditoria interna e a auditoria externa. Assinale a
alternativa com objetivos ou caracteristicas exclusivas da
auditoria interna.

(A) Dar parecer quanto a observancia as praticas contabeis,
expressas nas demonstracoes contabeis.

(B) Expressar opiniao sobre as demonstracdes contabeis
exigidas em lei.

(C) Sua funcao é de controlar e proteger o patrimonio da
entidade.

(D) O auditor nao tem vinculo empregaticio com a empresa
auditada.

(E) O auditor tem maior grau de independéncia.

QUESTAO 61

Considerando as caracteristicas do servico de auditoria
independente, sao varias as razoes que levam o empresario a
contratar o servico de auditagem. Dentre as seguintes
justificativas para se contratar esse tipo de servico, aponte a
afirmativa falsa:

(A) O auditor independente contratado deve revisar e avaliar
0os controles internos da entidade, para melhor
cumprimento dos codigos de procedimentos internos.

(B) O auditor independente sera contratado por uma questao
de obrigacao legal.

(C) O auditor externo sera contratado por exigéncias
estatutarias ou contratuais.

(D) O auditor independente sera contratado para que a
empresa preste informacoes mais confiaveis, exigidas por
bancos e financeiras.

(E) O auditor externo sera contratado para elaborar uma
combinacao de empresas, como o preparo contabil para
realizar uma fusao.

QUESTAO 63

Na questao da Pericia judicial em Contabilidade, na esfera
civel, o assistente técnico € um profissional que se faz
presente. Aponte a afirmativa correta.

(A) O assistente técnico atua na condicao de auxiliar do
juizo, por ser de inteira confianca deste.

(B) O assistente técnico atua na condicao de auxiliar das
partes, independentemente de quem o indicou, apos o
devido deferimento do juizo.

(C) O assistente técnico atua na condicao de auxiliar do
perito judicial, apos o devido deferimento do juizo.

(D) O assistente técnico atua na condicao de auxiliar de
quem o indicou, apods o devido deferimento do juizo.

(E) O assistente técnico é nomeado pelo juizo, para
colaborar na pericia, auxiliando o perito.

QUESTAO 64

O contador, quando atuando na condicao de perito judicial
devidamente qualificado nos autos do processo, deve
trabalhar com o propdsito de:

(A) Elaborar um laudo judicial que consiga influenciar na
sentenca do juiz, que deve acatar o laudo por completo,
por ser o perito pessoa subordinada a ele.

(B) Elaborar um parecer parcialmente divergente para, com
ISSO, permitir gque as partes apresentem seus
argumentos de defesa.

(C) Elaborar um parecer totalmente concordante, para que
as partes nao fiqguem confusas e aceitem por completo
seu trabalho pericial.

(D) Elaborar um laudo parcial, considerando que o polo
requerente costuma ser a pessoa mais fragil, no sentido
financeiro do termo.

(E) Elaborar um laudo judicial que seja imparcial,
considerando que é pessoa de confianca do juiz que o
nomeou para a nobre tarefa.
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QUESTAO 65 QUESTAO 68
A pericia contabil usualmente é classificada em uma das Uma pessoa juridica contraiu um empreéstimo de RS

categorias técnicas: judicial, extrajudicial, arbitral ou
semijudicial. Assinale a afirmativa que apresente apenas
elementos periciais relativos a pericia de natureza
extrajudicial.

(A) Elaboracao de parecer técnico em qualquer situacao de
natureza contabil, por assistente pessoa fisica indicado
pelo réu.

(B) Apuracao de saldo devedor e das respectivas parcelas
pagas em contrato de imovel, por perito contador
nomeado em juizo.

(C) Elaboracao de parecer técnico em situacao de
financiamento de veiculos, por assistente pessoa fisica
indicado pelo autor.

(D) Laudos para reestruturacao societaria em cisao, fusao e
incorporacao, que foram elaborados por uma empresa
pessoa juridica.

(E) Laudo contabil elaborado sobre incorporacao feita de
forma hostil, em que alguns acionistas recorreram ao
judiciario estadual.

QUESTAO 66

O contador de custos de uma empresa do ramo da
construcao civil deseja resolver, pela regra de trés, o
seguinte problema: certa obra foi realizada por 12 operarios
em 15 dias. Deseja-se saber, para efeito de custos, em
quantos dias 18 operarios fariam a mesma obra?

(A) 11 dias.
(B) 10 dias.
(C) 9 dias.
(D) 8 dias.
(E) 7 dias.

150.000,00, que deve ser liquidado em quatro prestacoes
mensais, iguais e consecutivas, sendo que a primeira
prestacdao vence um més apos a data do contrato. A taxa de
juros compostos cobrada na operacao é de 3% ao més.
Calcular pelo sistema price de amortizacao: o valor da
parcela de juros correspondente a 12 prestacao e o valor da
parcela de amortizacao correspondente a essa 12 prestacao.

(A) O valor da parcela de juros correspondente a
12 prestacdo é de RS 35.854,06, e a parcela de
amortizacao é de RS 4.500,00.

(B) O valor da parcela de juros correspondente a
12 prestacdo é de RS 4.500,00, e a parcela de
amortizacdo é de RS 35.854,06.

(C) O valor da parcela de juros correspondente a
12 prestacdo é de RS 4.450,10, e a parcela de
amortizacao é de RS 36.903,96.

(D) O valor da parcela de juros correspondente a
12 prestacao é de RS 5.500,00, e a parcela de
amortizacdo é de RS 40.354,06.

(E) O valor da parcela de juros correspondente a
12 prestacdo é de RS 3.955,80, e a parcela de
amortizacdo é de RS 37.584,06.

QUESTAO 67

Uma empresa financeira emprestou para um cliente pessoa
juridica RS 250.000,00, por 8 meses, a taxa de juros
compostos 10% ao més. Quanto a financeira ira receber no
final do 82 més?

(A) RS 355.987,10.
(B) RS 545.897,60.
(C) RS 435.948,60.
(D) RS 525.948,60.
(E) RS 535.897,20.

QUESTAO 69

Uma empresa, ao fazer a analise do fluxo de caixa
descontado, procurou determinar a taxa interna de retorno
(TIR) correspondente. As informacdes sao as seguintes: um
empréstimo de RS 50.000,00 a ser liquidado em trés
pagamentos mensais de RS 15.000,00; RS 25.000,00; e RS
20.000,00. Qual é a taxa interna de retorno mensal?

IR) mensal é de 9,62%.
TIR) mensal é de 10,26%.
TIR) mensal é de 9,26%.
TIR) mensal é de 10,62%.
TIR) mensal é de 9,86%.

(A) A Taxa interna de retorno (
(B) A Taxa interna de retorno (
(C) A Taxa interna de retorno (
o
o

(D) A Taxa interna de retorr
(E) A Taxa interna de retorn

QUESTAO 70

Um banco comercial resolveu calcular o valor presente
liquido (VPL) ao fazer uma analise de viabilidade técnica de
fluxos de caixa. Para um empréstimo de RS 11.000,00 que
sera liquidado em trés prestacoes mensais sucessivas de RS
6.000,00, RS 5.000,00 e RS 8.000,00, considerando uma taxa
de juros mensal de 3,5%, qual € o valor presente liquido
(VPL) dessa operacao financeira?

(A) O Valor Presente Liquido (VPL) é de RS 6.680,20.
(B) O Valor Presente Liquido (VPL) é de RS 7.780,40
(C) O Valor Presente Liquido (VPL) é de RS 5.580,60
(D) O Valor Presente Liquido (VPL) é de RS 8.880,80.
(E) O Valor Presente Liquido (VPL) é de RS 7.608,02.
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PROVA DISCURIVA
LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO

1. Ao receber a sua FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO para a elaboracao de sua resposta, verifique imediatamente se o
nimero de sequéncia (canto superior direito) confere com o nimero impresso no seu CARTAO-RESPOSTA.

2. A prova discursiva devera ser manuscrita, em letra legivel, com caneta esferografica de tinta azul ou preta; nao
serdo permitidas interferéncias e/ou participacao de outras pessoas.

3. A FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO da prova discursiva nao podera ser assinada, rubricada ou conter, em outro local,
que nao o apropriado, qualquer palavra ou marca que possibilite a identificacao do candidato. Portanto, a
deteccao de qualquer marca identificadora, no espaco destinado a transcricao do texto definitivo, acarretara a
anulacao da prova.

4. A FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO sera o unico documento valido para avaliacao da prova. A folha rascunho no caderno
de provas é de preenchimento facultativo e nao valera para tal finalidade.

5. Avresposta devera ter extensao minima de 15 linhas e maxima de 30 linhas.

6. O candidato recebera nota O (zero) na prova discursiva em casos de fuga ao tema ou ao género proposto, de haver
texto com quantidade inferior a 15 (quinze) linhas, de ndao haver texto, de nao haver respeito a estrutura textual, de
identificacao em local indevido, se o texto for escrito a |apis ou caneta de cor diferente da especificada no subitem 2
acima, ou apresentar letra ilegivel.

QUESTAO

Comente, de forma técnica e organizada, as exigéncias profissionais impostas pelo Conselho Federal de Contabilidade
(CFC) para que o contador possa atuar na condicao de: (a) Perito contador judicial, e (b) Auditor externo (independente).
Nota: responda identificando de quem se trata, se (a) perito ou se (b) auditor independente. NAO misture, em sua
resposta, perito e/com auditor.
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FOLHA RASCUNHO QUADRIX

Responsabilidade Social

Em hipotese alguma sera considerado o texto escrito neste espaco. - ®
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